

# 中国主张给G20带来新活力



## 创始成员

- 中国二十国集团创始成员国，参加了历次二十国集团财长和央行行长会议和首脑会议。
- 2006年，成为二十国集团主席国，成功举办七届二十国集团财长和央行行长会议，首次启动会议以及部长会晤活动。
- 2008年金融危机爆发后，二十国集团升格为领导人会议，中国首次担任轮值主席国，与各方携手共商全球经济治理机制。

## 政策主张

- 在华盛顿，主张“共赢型”多边主义。与美国、欧盟等二十国集团财长就国际金融体制改革等密切合作，提出一系列倡议和措施。
- 在圣彼得堡二十国集团峰会，为促进增长和提振全球经济复苏，先后提出10点建议。
- 在伦敦二十国集团峰会，提出“发展驱动、利益融合”等一系列新理念，坚定维护和发展开放型世界经济。
- 在布里斯班二十国集团峰会，推出“创新、发展、联动”“建设开放型世界经济”“完善全球经济治理”三点建议。
- 在杭州二十国集团峰会，中国已成为二十国集团在增长战略方面的最大贡献者。

## 重要贡献

- 1997年亚洲金融危机中，承担“负责任国家”责任，以自身负责任的行动使得脆弱危机没有演变为全球性危机。
- 2008年金融危机后，中国成为全球经济增长的领跑者。
- 自身经济增长、调整结构、促进改革、惠民生的政策措施。
- 倡导“命运共同体”“合作共赢”的发展理念。
- 作为2016年二十国集团峰会主席国，中国从2014年12月起与土耳其、澳大利亚组成二十国集团“三驾马车”（前任、现任和接任主席国）新机制，参加二十国集团整个政策协调，持续推进全球经济治理，可接棒、平衡增长的重任。

新华社记者

# 中国贸促会接棒明年B20主办权

本报北京11月15日讯 记者鲍晓倩报道：当地时间14日下午，二十国集团（G20）峰会召开前，中国贸促会与土耳其工商联合会在土耳其安塔利亚举行交接仪式，正式接棒2016年二十国集团工商界活动（B20）主办权，这也是中国首次主办B20。

为做好筹备工作，中国贸促会成立了2016年B20组委会，初步拟定了金融促增长、贸易和投资、基础设施、中小企业发展、就业等议题，并组织成立了相应的工作组。根据有关方面的建议，还将组织召开反腐败专题论坛。在历时近一年的时间内，组委会

将组织B20峰会、议题工作组会议、专题研讨会、论坛等一系列活动，就解决全球经济发展的关键性问题，研究提出B20政策建议并提交给G20领导人。

中国贸促会会长姜增伟认为，要实现世界经济强劲、平衡、可持续增长的目标，特别需要工商界发挥自身独特作用。2016年B20组委会将继续认真听取包括B20成员在内的各方意见，不断完善会议议题和活动方案。

据贸促会透露，B20启动仪式将于明年1月在北京举行。

文/吴黎明（据新华社北京电）

## 一周经济要闻 点评

### 总有希望在前方

李红光

上周，经济合作与发展组织发布的经济展望报告预计，2015年全球经济增长率仅为2.9%。一向被视为大宗商品市场“风向标”的波罗的海干散货指数15天连跌也似乎在验证经合组织的判断。欧元区第三季度GDP环比仅增长0.3%，表明欧洲经济复苏依然脆弱，加之13日晚法国巴黎遭遇的恐怖袭击更增添了不确定性因素。在此诸多负面情绪的影响下，国际市场交投清淡，调整态势明显。不过，向好因素也正在不断累积，希望就在前方。

首先，在全球经济治理方面，G20领导人峰会有望取得积极成果。在土耳其安塔利亚举行的G20领导人峰会，将商讨如何推动全球经济走向包容和稳健的增长。尤其在此次巴黎发生一系列恐怖袭击事件之后，G20对于建立利益共同体和命运共同体意识将有更加清晰的判断，不仅将对恐怖主义采取必要的应对措施，还将共同致力于培育新的经济增长动力。

其次，在全球市场方面，底部正在形成。13日，波罗的海干散货指数报收560点，较8月份高点跌去近50%。这其中固然有全球需求下降的因素，但美元升值预期也抑制了大宗商品的价格。不过，一旦美联储的加息靴子落地，已经提前消化预期的全球市场将有可能迎来一波反弹。当然，必要的风险仍需防范。国际货币基金组织提醒，全球经济面临的重要转变包括美联储即将开启货币政策正常化和长达10余年的大宗商品超级周期结束，如果不能顺利过渡，全球增长将面临“脱轨”。

最后，中国作用日益凸显。无论是在全球经济治理方面，还是自身经济发展方面，中国方案、中国智慧被越来越多的人理解和接受。上周，MSCI全球基准指数首次纳入一些在美国上市的中国概念股；澳大利亚联邦议会参议院通过了与中澳自贸协定相关的议案；新西兰正式成为亚投行创始成员国；国际货币基金组织总裁拉加德表示支持将人民币纳入特别提款权货币篮子，这一连串的事件表明，中国融入世界的速度在加快，也将为全球经济作出更大的贡献。

有道是，“每朵乌云背后都有阳光”，即便在复杂严峻的世界经济形势下，也不要丧失信心，毕竟总希望在前方。

### 渝新欧汉堡联络处成立

本报新明斯特电 记者王志远报道：渝新欧汉堡联络处日前在德国北部城市新明斯特成立。

重庆市经信委副主任杨丽琼表示，汉堡作为德国最大的港口城市，周边客户潜力巨大，尤其是对建设重庆汽车整车进口口岸，为渝新欧班列提供了充足的回程货源。

新明斯特市市长奥拉夫·陶拉斯表示，如果说这个世界上还有成长型市场的话，那么中国毫无疑问是其中一个。海运当然可以运输更多货物，但铁路运输在时间上更具优势。通过铁路运输，中国的货物运抵德国只需要14天。

中国驻汉堡总领馆经商领事裴永贵表示，随着“一带一路”建设的不断推进，作为中欧陆路大通道的先行者，以渝新欧为代表的中欧货运班列在中欧经贸关系中的地位也将得到提升。

本版编辑 梁图强

本报东京电 记者闫海防报道：首轮中日企业家与前高官对话会日前在东京举行。双方围绕中日经济形势、经贸关系展望，以及金融贸易、现代服务业、新型城市、先进制造、电子信息、基础设施、能源资源与节能环保等议题坦诚对话。中国国务院前副总理曾培炎和日本前首相福田康夫分别带领两国企业家、政府前高官及知名学者各50余名代表参加了对话。日本首相安倍晋三出席了对话招待会。

中方代表指出，中日关系对两国都是最重要的双边关系之一，中日经贸关系是中日关系的基石。未来中国经济转型发展和日本重振经济，需要彼此支撑。双方应在中日四个政治文件的基础上，本着“以史为鉴、面向未来”的精神，推进两国睦邻友好合作。当

## 中日企业家与前高官举行对话会

前，在两国政治和经贸关系何去何从的关键时刻，双方不能观望和等待，应当积极行动起来，收获成果，积累信心。继续发扬“民间先行、以民促官、以经促政”的优良传统，通过对话交流，增加互信，释放强大正能量，为中日关系改善不断注入动力。

日方代表表示，日中是一衣带水的邻国和重要合作伙伴。两国开展互利合作有利于各自发展，有助于

推动日中双边关系改善。在新形势下，两国面临强化产业竞争力的共同课题，也处在探索新合作模式的关键时期。双方应着眼共同发展，加强双边经贸领域的务实合作。这将为日中两国人民带来实实在在的好处，也符合地区和国际社会的普遍期待。希望日中两国企业家共同努力，为促进两国经济健康发展，推动日中和平共处、互利双赢做出应有贡献。

**中国南方电网**  
CHINA SOUTHERN POWER GRID  
万家灯火 南网情深

播种绿色  
能见蔚蓝

95598  
24小时供电客户服务热线  
<http://www.csg.cn/>